
«Όλα τριγύρω αλλάζουνε κι όλα τα ίδια µένουν» 

Βιώνοντας ακόµα µία κρίση του καπιταλιστικού συστήµατος, ερχόµαστε αντιµέτωποι µε το 

φάντασµα του εθνικισµού/φασισµού/ρατσισµού. Όπως και άλλοτε (κρίση του µεσοπόλεµου, 

ψυχροπολεµική πετρελαϊκή κρίση) έτσι και σήµερα το κράτος και το κεφάλαιο των οργανωµένων 

οικονοµικών ελίτ προωθώντας εθνικιστικά/φυλετικά ιδεολογήµατα και µορφώµατα ενισχύουν 

κρατικές/παρακρατικές συµµορίες. Μ’ αυτόν τον τρόπο, όπως πάντα άλλωστε, επιχειρούν να διατηρήσουν 

την εξουσία και την εξέχουσα κοινωνική τους θέση και να εντατικοποιήσουν  την εκµετάλλευση και τον 

αποκλεισµό όσων θεωρούν αναλώσιµους, περιττούς, απείθαρχους και όσων δεν χωράνε στα γρανάζια της 

καπιταλιστικής τους µηχανής. 

    Ήδη τα προσωπικά και εργασιακά δικαιώµατα και οι ελευθερίες καταπατούνται. Προληπτικές 

προσαγωγές, συλλήψεις, εξευτελισµοί, επιχειρήσεις σκούπα, διαπόµπευση, ξυλοδαρµοί, βασανιστήρια και 

δολοφονίες µεταναστών, ναρκοµανών, ιεροδούλων και περιθωριοποιηµένων, οµοφυλόφιλων, ροµά και 

αντιρρησιών συνείδησης συµβαίνουν όλο και πιο συχνά. Mε τους θεσµικούς «φρουρούς του έθνους» 

µπάτσους και τους µη θεσµικούς «προστάτες της φυλής» φασίστες να µένουν στο απυρόβλητο. Τα 

στρατόπεδα συγκέντρωσης ζουν και βασιλεύουν ενώ ο αριθµός τους αυξάνεται, µε αποκλεισµένους 

µετανάστες στοιβαγµένους σε κοντέινερ και σε άθλιες συνθήκες. Τα ΜΜΕ συνεχίζουν να 

παραπληροφορούν και να λειτουργούν ως ιδεολογική εµπροσθοφυλακή του κράτους και του οικονοµικού 

συστήµατος, δηµιουργώντας εντυπώσεις και σπέρνοντας το φόβο. Εξαπολύονται επιθέσεις σε στέκια, 

αυτοοργανωµένους χώρους και καταλήψεις, αγωνιστές βασανίζονται και διασύρονται προς εκφοβισµό και 

παραδειγµατισµό των εκµεταλλευοµένων. Καταστέλλεται βίαια κάθε είδος διαµαρτυρίας, γίνονται 

επιστρατεύσεις και καταστρατηγούνται ακόµα και τα υποτιθέµενα «κεκτηµένα» του σύγχρονου 

«κοινωνικού κράτους». 

«Στις πόλεις που λατρεύουµε µιλάνε  χίλιες γλώσσες» 

 Εµείς αντιτάσσουµε ότι η κρίση αποτελεί ευκαιρία, όχι για να δαγκώσουµε τον διπλανό µας, αλλά 

για να πάρουµε τις ζωές στα χέρια µας, να αυτοοργανωθούµε, να αλληλεπιδράσουµε και να 

δηµιουργήσουµε εκείνες τις κοινωνικές δοµές , όπου ο καθένας θα συµβάλλει σύµφωνα µε τις δυνατότητες 

του και θα απολαµβάνει σύµφωνα µε τις ανάγκες του. 

Αν οι κυρίαρχοι, πολιτικοί, τράπεζες, πολυεθνικές, κανάλια, δεσποτικοί, καιροσκόποι, κερδοσκόποι και οι 

λακέδες τους νοιώθουν ότι είναι η ευκαιρία τους για να αρπάξουν όλο τον πλούτο, φυσικό η τεχνητό, εµείς 

απαντάµε ότι νοιώθουµε πολύ τυχεροί, που έλαχε σε εµάς να βιώσουµε την κρίση, γιατί έχουµε όλα τα 

εφόδια και τους λόγους να ανατρέψουµε το σάπιο καπιταλιστικό σύστηµα και να αφήσουµε µια γλυκιά 

παρακαταθήκη για το µέλλον της ανθρωπότητας, συντρίβοντας µαζί µε τον καπιταλισµό και την 

εµπροσθοφυλακή του, τον φασισµό, ούτος ώστε να µην ξανασηκώσει κεφάλι ποτέ και να ριχτεί εκεί που 

του αρµόζει, στον καιάδα της ιστορίας. 
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